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FORMULA PARA DETERMINAR LA TASA DE INTERES
EFECTIVA EQUIVALENTE PARA EL PERIODO DEL PAGO

(Ejemplo.: 7, 15, 30, 35, 45,60, 90, etc. dias)

=l
Teq:[ (1+(i/ 100) " - 1) xlOO]

Conceptos:

Teq (Tasa de interés) = Tasa de interés efectiva equivalente para el periodo de pago.

i (Tasade interés) = Tasa de Interés Compensatorio Efectiva Anual.

n (Periodo de pago) = Numero de cuotas a pagar por el cliente,
en un periodo de 360 dias.

FORMULA PARA DETERMINAR EL FACTOR QUE PERMITE
CALCULAR EL MONTO DE LA CUOTA DEL PERIODO

Fe = Teq/ 100
-(1+(i/100)) N°
Conceptos:
T = Factor para calculo de la cuota.

Teq = Tasa de Interés efectiva equivalente para el periodo de pago.
Nto = Nimero de cuotas totales del crédito.

FORMULA PARA DETERMINAR LA CUOTA DEL PERIODO

C =(D x Fc)+Com+G

Conceptos:

C = Cuota del periodo.

D = Monto Desembolsado.

Fc = Factor para el célculo de la cuota.

Com = Comisiones correspondientes al periodo de pago.
G = Gastos correspondientes al periodo de pago.

Nota: Se considera gasto, el monto de la prima mensual por seguro de
desgravamen y/o multiriesgo.

En caso de incumplimiento:
Se cobrara una penalidad en funcién al monto y dias de atraso del crédito.

FORMULA PARA DETERMINAR LA TCEA

Para determinar el costo efectivo del crédito se tiene que calcular la tasa de retorno,
para la cual se considera el monto del préstamo solicitado y los valores de las cuotas.

TIR Mensual = (Monto solicitado C1, C2, C3, C4, C5... N)
TCEA =((1+TIR) " 1) x 100

Conceptos:

TCEA = Tasa de Costo Efectiva Anual

TIR = Tasa de Interés de Retorno

n = Numero de Cuotas en un periodo de 360 dias (12)

CONSIDERACIONES GENERALES

=

Existen tres modalidades de Crédito Mi Vivienda segun sea la forma de pago de
las cuotas:

a) A plazo fijo. Ej: Cada treinta (30) dias.

b) A fecha fija. Ej: Los dias quince (15) de cada mes.

N

Las operaciones de desembolso, pago de cuotas, pago anticipado parcial o total
estan afectas al Impuesto a las Transacciones Financieras (ITF).

Actualmente la tasa del ITF es del 0.005%
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La penalidad se cobrara hasta antes del ingreso del crédito a Recuperacién Legal;
de acuerdo al tarifario incluido en la Hoja Resumen y pagina web, en funcién de
los dias de atraso y monto desembolsado.

TEA = Tasa de Interés Efectiva Anual.
TCEA = TEA + COMISIONES + GASTOS.
COMISIONES = Costos por servicios brindados por la entidad financiera.

GASTOS = Costos por servicios brindados por terceros.
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En el crédito MIVIVIENDA solo existe 1 cronograma de pago por el monto del
préstamo menos el bono del buen pagador (Entre S/ 6,400.00 y S/ 17,700.00),
por el valor del bono de buen pagador, que asume el Fondo Mi Vivienda
siempre y cuando el cliente no cancele su crédito antes de los 5 afios.

1

e

Si el cliente cancela su crédito antes de los 5 afios puede perder el bono de
buen pagador y tendra que asumir el total del bono mas los interés generados
desde el desembolso del crédito hasta la fecha de cancelacion.

EJEMPLO DE UN CREDITO MI VIVIENDA
MODALIDAD DE PAGO: PLAZO FIJO

(Informacion valida para todas las agencias a partir del 13.11.2018)

MONEDA NACIONAL

Enunciado

Un cliente comprard una vivienda valorizada en S/ 57,500, para lo cual solicita un
préstamo MIVIVIENDA a un plazo de 6 afios a Caja Arequipa. El cliente aportard
una inicial del 10% del valor de la vivienda ( S/ 5,750); ademas el cliente califica
albono del buen pagador, descontandole del principal S/ 17,500.

El monto sobre el cual se realiza los célculos es de S/ 34,250.00 (Principal menos
elaporteinicial del clientey el bono del buen pagador).

Segun tarifario actual, le corresponde una TEA de 14.95%. ¢Cudl sera su cuota
mensualy suinterés compensatorio?

D 34,250.00

i' = 14.95% TEA

n = 72 meses

TCEA = TEA + COMISIONES + GASTOS
Seguro =0.05%

1. Hallando la Tasa de Interés equivalente para el periodo:
(Ejem: 7, 15, 30, 35, 45, 60, 90, etc. dias)
n_

Teq = [(1+|)36° 1 ] x 100
Teq = [ ((1+(14.95/100))A(30/360))-1] x 100
Teq = 1.1678253%

2. Hallando el factor que permite calcular el monto de la cuota del periodo (Fc)

i /100
Fc = -
-(1+(i/100))

Fc = (1.1678253/100)/(1-(1+1.1678253/100)-72)
Fc = 0.0206132

3. Hallando la cuota del periodo:

3.1 Hallando la cuota del periodo con bono el buen pagador
C = (D xFc) + (prima seguro desgravamen)

C 34,250.00 x 0.0206132 + (prima seguro desgravamen)
C 706.00 +9.87

C = 715.88

C = 715.80 (%)

(*) Redondeando la Cuota*:

A efectos de facilitar el pago al cliente, el sistema efectua el redondeo de los
decimales de la cuota a cero (0) o cinco (5) centésimas, y en la Ultima cuota se
ajusta la diferencia.

3.1.1. Elaborando el Calendario de Pagos: Con Bonos del Buen Pagador

Interé. t: Cuot:
Desembolsg 34,250.00 -34,250.00

12 cuota |33,943.98| 306.02/34,250.00%1.1678253% 399.98| 17.13|706.00| 715.80
22 cuota | 33,634.38  309.6033,943.98*1.1678253%| 396.41| 16.97 706.00  715.80
32cuota |33,321.17| 313.21/33,634.38%1.1678253% | 392.79| 16.82| 706.00] 715.80
42 cuota |33,004.30  316.8733,321.17*1.1678253%| 389.13| 16.66 706.00  715.80
52 cuota |32,683.74] 320.5733,004.30¥1.1678253% 385.43| 16.50| 706.00] 715.80
62 cuota |32,359.42|  324.31)32,683.74*1.1678253%| 381.69| 16.34 706.00  715.80
72 cuota |32,031.32| 328.10/32,359.42*1.1678253%| 377.90| 16.18  706.00 |  715.80
82 cuota |31,699.39|  331.93/32,031.32*1.1678253%| 374.07| 16.02| 706.00  715.80
92 cuota |31,363.58 | 335.8131,699.39*1.1678253%| 370.19| 15.85 706.00  715.80
102 cuota| 31,023.85|  339.73/31,363.58*1.1678253% 366.27| 15.68] 706.00| 715.80

632 cuota 5,998.34 62861 6,626.95%1.1678253% 77 39| 331 706.00  715.80:
642 cuota 5,362.39 635.95| 5,998.34*1.1678253% 70.05| 3.00] 706.00  715.80
652 cuota| 4,719.01 643.38 | 5,362.39*1.1678253% 62.62| 2.68 706.00|  715.80
662 cuota 4,068.12 650.89 | 4,719.01*1.1678253%|  55.11| 2.36 706.00 715.80
672 cuota) 3,409.63 658.49 | 4,068.12*1.1678253%| 47.51| 2.03| 706.00  715.80
682 cuota| 2,743.44 666.18 | 3,409.63*1.1678253% 39.82| 1.70 706.00  715.80
692 cuota 2,069.48 673.96 2,743.44*1.1678253% 32.04| 1.37/706.00 715.80
7072 cuota| 1,387.65 681.83| 2,069.48%1.1678253% 24.17] 1.03]706.00] 715.80

712 cuota| 697.85 689.80 1,387.65*1.1678253% 16.21 1.00/ 706.00|  715.80!
722 cuota 0.00 697.85 697.85*1.1678253% 8.15 1.00| 706.00|  721.23!
Totales  34,250.00 16,582.12| 710.91 51,543.03

**Prima Mensual | 9.87 TIR| 1.212%

TCEA 15.56

*  Por el monto desembolsado, le corresponde una prima mensual de 0.05 % del

saldo de capital.
** Prima promedio mensual. La prima minima es S/ 1.00 Sol.

Respuesta: La cuota a pagar es de S/ 715.80, con un redondeo en la cuota final
de mas S/ 5.43

Nota:

Para hallar el Interés, se determina la cuota y luego se elabora el calendario
de pagos, en el cual se encuentra por diferencia el interés que le corresponde
a cada cuota.

3.2 Hallando la cuota del periodo sin bono el buen pagador
= (D x Fc) + (prima seguro desgravamen)

= 51,750.00 x 0,0206132 + (prima seguro desgravamen)
1,066.73 + 14.91

= 1,081.64

1,081.60 (*)
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(*) Redondeando la Cuota*:

A efectos de facilitar el pago al cliente, el sistema efectta el redondeo de los
decimales de la cuota a cero (0) o cinco (5) centésimas, y en la Ultima cuota se
ajusta la diferencia.

3.2.1. Elaborando el Calendario de Pagos: Sin Bono del Buen Pagador

Desembolsa 51,750.00; -51,750.00
12 cuota | 51,287.62|  462.38| 51,750.00%1.1678253% 604.35 25.88/1,066.73 1,081.60
22 cuota | 50,819.83  467.78| 51,287.62*1.1678253% 598.95| 25.64/1,066.73 1,081.60
32 cuota | 50,346.59  473.25 50,819.83*1.1678253% 593.49| 25.41/1,066.73 1,081.60
42 cuota | 49,867.82)  478.77] 50,346.59*1.1678253%|  587.96/ 25.17|1,066.73| 1,081.60;
52 cuota | 49,383.45  484.36/ 49,867.82%1.1678253% 582.37| 24.93/1,066.73 1,081.60
62 cuota | 48,893.43  490.02| 49,383.45*1.1678253% _ 576.71 24.69/1,066.73 1,081.60
72 cuota | 48,397.69  495.74] 48,893.43%1.1678253% 570.99| 24.45/1,066.73 1,081.60
82 cuota | 47,896.16,  501.53| 48,397.69%1.1678253% 565.20| 24.20/1,066.73 1,081.60
92 cuota | 47,388.77, _ 507.39 47,896.16%1.1678253% _ 559.34| 23.95/1,066.73 1,081.60
102 cuota| 46,875.46/  513.31| 47,388.77*1.1678253%  553.42) 23.69/1,066.73 1,081.60

637 cota 9063 19 | 949.80| 10,012.99*1.1678253%  116.93 551 1066 73 1,081.60
642 cuota| 8,102.30 | 960.89] 9,063.19%1.1678253%  105.84  4.53/1,066.73 1,081.60
652 cuota| 7,130.19 | 972.11] 8,102.30*1.1678253%  94.62| 4.05/1,066.73 1,081.60
662 cuotal 6,146.72 | 983.46] 7,130.19%1.1678253%  83.27  3.57/1,066.73 108160
672 cuota 5,151.77 | 994.95| 6,146.72*1.1678253% _ 71.78 _ 3.07/1,066.73 1,081.60
682 cuotal 4,145.20 | 1,006.57| 5,151.77*1.1678253%  60.16  2.58/1,066.73 1,081.60
692 cuota) 3,126.88 | 1,018.32| 4,145.20%1.1678253% _ 48.41  2.07/1,066.73 1,081.60
70 cuota| 2,096.67 | 1,030.22] 3,126.88%1.1678253%  36.52|  1.56/1,066.73 1,081.60
71% cuota| 1,054.42 | 1,042.25] 2,096.67*1.1678253%  24.49| 1.05/1,066.73 1,081.60

722 cuota| 0.00 1,054.42| 1,054.42*1.1678253%) 12.31]  1.00(1,066.73 1,084.31
Totales | 51,750.00 25,054.7311,073.18 77,877.91

**Prima Mensual | 14.91 TR 1.212%

TCEA 15.56



* Por el monto desembolsado, le corresponde una prima mensual de 0.05%

del saldo de capital.
** Prima promedio mensual. La prima minima es S/ 1.00 Sol.

Respuesta: La cuota a pagar es de S/ 1,081.60 con un redondeo en la cuota
final de mas S/ 2.71

Nota:

Para hallar el Interés, se determina la cuota y luego se elabora el calendario
de pagos, en el cual se encuentra por diferencia el interés que le corresponde
a cada cuota.

Ejemplo en caso de incumplimiento con bono del buen pagador

Enunciado

El cliente se atrasa 12 dias en el pago de la cuota nimero 10 del calendario
con bono del buen pagador. Hallar el interés compensatorio y penalidad
para el periodo vencido.

1. Interés compensatorio:
Cuota sin seguro = 706.00
i =14.95%
d =12 dias

a) Hallando el factor de interés compensatorio
F=((1+i)7(d/360)-1)

F=((1+ 14.95%)"(12/360)-1)

F =0.00465504

b) Hallando el interés

IC = Cuota x F

IC =706.00 x 0.00465504
IC=3.29

Respuesta: El cliente deberda pagar S/3.29 de interés compensatorio por 12
dias de atraso.

io del periodo

2. Penalidad

a) Hallando la penalidad del periodo vencido

Penalidad = Segun tarifario la penalidad seria a S/ 70

Respuesta: El cliente deberd pagar S/70 de penalidad por 12 dias de atraso.

3. Hallando el total a pagar (X) por el cliente (cuota mas interés
compensatorio y moratorio) por 12 dias de atraso:

X=Cuota+ IC + P

X =706.00 +3.29 +70.00

X=779.29

Respuesta: El cliente deberd pagar S/ 779.29 por la cuota 10 més el interés
compensatorio y penalidad por 12 dias de atraso.

EJEMPLO DE UN CREDITO MI VIVIENDA
MODALIDAD DE PAGO: FECHA FIJA

(Informacién vélida para todas las agencias a partir 13.11.2018)

MONEDA NACIONAL

Enunciado

Un cliente comprara una vivienda valorizada en S/ 57,500, para lo cual
solicita un préstamo MIVIVIENDA a un plazo de 6 afios a Caja Arequipa.
Para pagar todos los diecisiete (17) de cada mes.

El cliente aportard una inicial del 10% del valor de la vivienda ( S/ 5.750);
ademds califica al bono del buen pagador, desconténdole del principal S/
17,500.

El monto sobre el cual se realiza los calculos es de S/ 34,250.00 (Principal
menos el aporte inicial del cliente y el bono del buen pagador).

D = 34,250.00

i' = 14.95% TEA

n = 72 meses

TCEA = TEA + COMISIONES + GASTOS
Seguros = 0.05%

1. Hallando la Tasa de Interés equivalente para el periodo:
(Ejemplo: 7, 15, 30, 35, 45, 60, 90, etc. dias)
_n_
Teq = [ (1 +(i/100)) 360- 1 ] x 100

[ ((1+ (14.95/100))A(30/360))-1 ] x 100
1.1678253%

Teq =
Teq =

2. Hallando el factor que permite calcular el monto de la cuota del periodo Fc

Fc = [ (1+(i/100)) ]3_?3

Factor

Dias Calculo del Factor Factor |, mulado

.. | Fechas de
Operacién Pago

7-07-:
7-08-: .1678253/100))"(-(31/30,

0.9880741 0.9880741

5. Elaborando el Calendario de Pagos:

5.1. Elaborando el Calendario de Pagos: Con bono de Buen Pagador

Saldo de " . a Interés | Seguro| Cuota| Cuota
Capital Capital K| Calculo del Interés | Periodo [Desgacnen’] sm‘s_e‘g)urn Total
Desembolso| 34,250.00

33,953.41 96.5934,250.00*1.2069868%

s
33,653.23 00.17) 33, 953.41* 069868%
33,336.26 | 316.9833,653.23*1.1678253%
33,028.63 07.62|33,336.26%1.2069868%
EE T
32,070.06 319.0532,389.11*1.2069868%
131,709.49 360.57132,070.06*1.0895478%
382.23 327.26131,709.49*1.2069868%
31,038.73 343.50131,382.23*1.1678253%

|

632 cuota| 6,026.3 632.2. 658.54*1.1678253%
642 cuota 389.0 637.2! 026.31*1.2069868%

0.4760161 | 44.1999263 |f63

632 cuotal 17-10-23 1918 78253/100))*(-(1918/30]

642 cuotal 17-11-23 | 1949 78253/100))7(-(1949/30)) | 0.4703391 | 44.6702654 |f64
652 cuota 17-12-23 79 78253/100))A(-(1979/30)) | 0.4649098| 45.1351753 |f65
662 cuota 17-01-24. 10 78253/100)) (- 93653 45406 |f66
672 cuota 17-02-24 41 78253/100)) (- 38870 84276 |f67

| 0.4488212 46.4972488 |f68

682 cuotal 17-03-24 70 | 04488212 1972488 |
34686 46.9407174 |69

692 cuota| 17-04-24 0:

78253/100))7(+
78253/100)) (-

e

702 cuotal 17-05-24 78253/100))A(-(2131/30)) | 0.4383495| 47.3790669 |70
712 cuota| 17-06-24 78253/100))N(-(2162/30)) | 0.4331217| 47.8121886 |f71
| 727 cuota 17-07-24 78253/100))A(-(2192/30)) | 0.4281220] 48.2403106 |ff *

*ff = factor acumulado
Fc=1 / ff
Fc = 1 / 48.2403106
Fc = 0.0207296

3. Hallando la cuota del periodo:

3.1. Hallando la cuota del periodo con bono del buen pagador
C = (D xFc)+ (prima seguro desgravamen)

C = 34,250.00 x 0.0207296 + (prima seguro desgravamen)
C = 709.99 +9.89

C = 719.88
(*) Redondeo del monto de la cuota, para ambos casos
C = 719.80

A efectos de facilitar el pago al cliente, el sistema efectua el redondeo de los
decimales de la cuota a cero (0) o tres (3) centésimas, y en la dltima cuota se
ajusta la diferencia.

4. Determinando la tasa de interés efectiva equivalente para cada periodo:

n
Teq = [(1+(i'/1oo))36°- 1 ] x 100

Fecha Tasa de Interés

7-09- 1+(1.1678253/100))"(-(62/30)) | 0.976290 9643645 | f2 )6 |

7-10- 1+(1.1678253/100))"(-(92/30)) | 0.965020 9293851 | 3 652 cuota| 4,742.0 647.0! 389.06*1.1678253%

7-11- 23 +(1.1678253/100))"(-(123/30)) | 0.9535119] 3.8828969 | f4 662 cuota 4,089.26 652.75 _4,742.01*1.2069868%

17-12-1 53 + 78253/100))"(-(153/30)) | 5050 54020 | f5 672 cuot 428.63 660.63' 4,089.26*1.2069868%

17-01-19 + 78253/100))"(~(184/30 9312648 66668 | 6 682 cuo 757.34 428.63*1.1286790%

17-02-19 + 78253/100))"(-(215/30)) | 0.9201586 68254 | 7 692 cuof 080.63 757.34*1.2069868%

17-03-19 4 + 78253/100))"(-(243/30)) | 0.9102411 .5870665 | f8 702 cuota 1,394.94 | 2,080.63*1.1678253%

17-04-19 4 + 78253/100))A(-(274/30))| 93856 64521 | f9 712 cuota)  701.79 .. 394.94*1.2069868% . .

17-05-19 04 + 78253/100))"(-(304/30)) | 0.8890036 9.3754558 |10 722 cuota 0.00 701.79.  701.79*1.1678253% 8.20: 1.00 | 709.99
16,869.08 712.33

Totales  34,250.00

***prima Mensual |__9.89 TIR
wkxk | TCEA

* Por el monto desembolsado, le corresponde una prima mensual de 0.05 % del saldo
de capital.

* * para obtener valores similares de cuota, se distribuye equitativamente el Capital
masinterésgenerados, entre nimero total de cuotas.

***Prima promedio mensual. La prima minima es S/ 1.00 Sol

***%Calculo Aproximado

NOTA.- Existe una diferencia de décimas entre lo calculado en el ejemplo mediante
esta formula y lo calculado en el sistema; que se deben al concepto de
aproximaciones e iteraciones que se utilizan para obtener el valoren BANTOTAL.

Respuesta: La cuota a pagar es de S/ 719.80 con un redondeo en la cuota final de mas
$/5.80
Nota: Para hallar el Interés, se determina la cuota y luego se elabora el calendario de
pagos, en el cual se encuentra por diferencia el interés que le corresponde a cada
cuota.

3.2. Hallando la cuota del periodo sin bono del buen pagador

C = (D xFc)+ (prima seguro desgravamen)

C = 51,750.00 x 0.0207296 + (prima seguro desgravamen)
C = 1,072.75+14.94

C = 1,087.69

C = 1,087.60 (*)

(*) Redondeo del monto de la cuota, para ambos casos

A efectos de facilitar el pago al cliente, el sistema efectda el redondeo de los
decimales de la cuota a cero (0) o cinco (5) centésimas, y en la Ultima cuota se
ajusta la diferencia.

5.2. Elaborando el Calendario de Pagos: Sin bono de Buen Pagador

* Por el monto desembolsado, le corresponde una prima mensual de 0.05 % del
saldo de capital.

** para obtener valores similares de cuota, se distribuye equitativamente el Capital
masinterés generados, entre nimero total de cuotas.

*** prima promedio mensual. La prima minima es S/ 1.00 Sol

**** Cdlculo Aproximado

NOTA.- Existe una diferencia de décimas entre lo calculado en el ejemplo mediante
esta formula y lo calculado en el sistema; que se deben al concepto de
aproximaciones e iteraciones que se utilizan para obtener el valoren BANTOTAL.

Respuesta: La cuota a pagar es de S/ 1,087.60 con un redondeo en la cuota final de
masS/6.44

Nota: Para hallar el Interés, se determina la cuotay luego se elabora el calendario de
pagos, en el cual se encuentra por diferencia el interés que le corresponde a cada
cuota.

Ejemplo en caso de incumplimiento con bono del buen pagador

Enunciado
El cliente se atrasa 8 dias en el pago de la cuota numero 10 del calendario con
bono del buen pagador.

Hallar el interés compensatorio y penalidad para el periodo vencido.

1. Interés compensatorio:

Cuota sin seguro = 709.99
i =14.95%
d =8 dias

a) Hallando el factor de interés compensatorio
F=((1+i)7(d/360)-1)

F = ((1+ 14.95%)(8/360)-1 )

F=0.00310096

b) Hall el interés
IC=Cuotax F

IC =709.99 x 0.00310096
1C=2.20

Respuesta: El cliente deberd pagar S/ 2.20 de interés compensatorio por 8 dias
de atraso.

io del periodo

2. Penalidad

a) Hallando la penalidad del periodo vencido
Penalidad = Segun tarifario la penalidad seria a S/ 60.00
Respuesta: El cliente deberd pagar S/60.00 de penalidad por 8 dias de atraso.

3. Hallando el total a pagar (X) por el cliente (cuota mas interés compensatorio
y moratorio) por 8 dias de atraso:

sde |, . q
Opera Periodos; ulo de la Tasa de Interés por Periodo o ., _ .
Pago R .. | Saldo de ital K . 4 Interés |Seguro| Cuota| Cuota X=Cuota + IC + Penalidad
D bolso 17-07-18 Operacion | “capital Capital Célculo del Interés | | parindo Desgavamen* | sinseguro|  Total X =709.99 +2.20 + 60.00
12cuota | 17-08-18 | 31 |[(((1+(14.95/100))*(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t1 Desembolso| 51,750.00 72.75 X =772.19
22 cuota | 17-09-18 31 |[(((1+(14.95/100))7(31/360))-1]x 100 1.2069868 | t2 51,301.86 _ 448.14 .2069868% | 624.62 | 25.88 72.7
32cuota | 17-10-18 | 30 |[(((1+(14.95/100))"(30/360))-1]1x 100 1.1678253 | t3 |22 cuota |50,848.31 453.55 .2069868% | 619.21 .65 11,072.7. : 5 ‘el 5
T cuote | 171118 | 31 [ E::H 214 95/100;;"231/360;;-1 1x100] 12069868 | t4 3% cuota |50.369.38  478.93 50,8 “1678253%  593.82 22 110727 p El cliente deberd pagar S/ 772.19 por la cuota 10 mas el interés
. = 42 cuota |49,904.58|  464.80 .2069868% | 607.95 .18 [1,072.7 compensatorio y penalidad por 8 dias de atraso.

52cuota | 17-12-18 | 30 | [(((1+ (14.95/100))*(30/360))-1 | x 100 1.1678253 | t5 e — 85 oE ] 1678253% 58280 | 2495 10727 P ye P
62 cuota | 17-01-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t6 62 cuota | 48,938.29|  476.33/4 .2069868% 59643 | 24.71 [1,072.7
72cuota | 17-02-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100 1.2069868 | t7 72 cuota | 48 456. 482.0814 2069868% | 590.68 | 24.47 1,072.7 Ejempl i i
82cuota | 17-03-19 | 28 |[(((1+(14.95/100))A(28/360))-1]x 100 1.0895478 | t8 8°cuota 147,911421 544.8014 1.0895478% | _527.95 | 24.23 11,072.7 Ejemplo en caso de pago anticipado parcial con bono del buen pagador

. 17-04-19 i A . 9% cuota |47,416.95_ 494.47 4 $2069868% | 578.28 | 23.96 [1.072.7
9facuota -04- 31 [[(((1+(14.95/100))%(31/360))-1] x 100 | 1.2069868 | t9 26.897.94  519.01 4 1678253% | 553.75 71 10727 iad.

2 '-05- A - . s
10 _c_l_wta 17 05 19 30 (eSS (14'95/100))_'_(30/360)) 1]x100 1'16_7_2_3253 t10 55T 3% S =7 El cliente decide amortizar su préstamo con S/ 6,500.00 el 18 de octubre del 2018 y

- 5 - licita se reduzca el nimero de cuotas del mismo.
63% cuota | 17-10-23 ; A - . 962,85 2069868% 727 s
a2 zzzt: 171123 :2 [((8: Ei:g:ﬁg?;/\ggﬁgg);i ] i igg 1;3;3;22 :Zi g;;gg . g;g;g;:ﬁ ; ; El monto que corresponde a la tercera cuota es de S/ 719.80, como el monto a
65% cuota | 17-12-23 | 30 |[(((1+ (14.95/100))(30/360))-1] x 100| 11678253 | t65 " 998.18| 6,178.66%1.2069868% 72.7 amortizar supera la cuota del periodo se ejecuta el pago anticipado parcial.
662 cuota | 17-01-24 | 31 |[ (((1+ (14.95/100))A(31/360))-1] x 100 | 1.2069868 | t66 014.28 286790% 72.7 Calcular el nuevo cronograma con el capital restante.
672 cuota | 17-02-24 | 31 |[(((1+ (14.95/100))A(31/360))-1] x 100 | 1.2069868 | t67 —Jg—§§-33, % 721
682 cuota | 17-03-24 29 (1+(14.95/100))*(29/360))-1] x 100 | 1.1286790 | t68 "m:ﬂ 069868% | 7 :7
692 cuota | 17-04-24 | 31 (1+(14.95/100))4(31/360))-1] x 100 | 1.2069868 | t69 0.00| 1,060.37| 1 1.1678253% |
702 cuota | 17-05-24 | 30 |[(((1+(14.95/100))"(30/360))-1]x 100 | 1.1678253 |70 | Totales|51,750.00 25,488.31
R

712 cuota | 17-06-24 | 31 |[(((1+ (14.95/100))A(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 |t71 Prima Mensual
722 cuota | 17-07-24 | 30 |[(((1+(14.95/100))A(30/360))-1]x 100 | 1.1678253 |72 2




1. Cuota del mes a pagar

Fecha de Saldo de
SR

17/11/18 | 33,028.63 307.62 402.36

Seguro de Cuota
Desgravamen Total

16.67 719.80

La cuota del mes es S/ 719.80, la cual tiene que ser pagada antes de amortizar el
capital.

Descontando el monto de la cuota del mes, el monto a amortizar sera de S/ 5,780.20
Obteniendo como nuevo saldo capital S/27,248.43

En funcién al nuevo saldo se calcula el nuevo cronograma de pagos, reduciendo el
numerode cuotas.

2. Hallando el factor que permite calcular el monto de la cuota del periodo (Fc)

chas

Operacion dF:Pago Dt factol

Calculo del Factor Acumulado

ctor

Pago parcial 18-10-18

12 cuota 25-11-18 | 38 | (1+(1.167825/100))(-(38/30)) 0.9854009 0.9854009 | f1
22 cuota  25-12-18 | 68 | (1+(1.167825/100))*(-(68/30)) |0.9740259 1.9594268  f2
32 cuota | 25-01-19 99 | (1+(1.167825/100))A(-(99/30)) 0.9624098 2.9218366 | f3
42 cuota | 25-02-19 130/ (1+(1.167825/100))7(-(130/30)) 0.9509322 3.8727688 | f4
52 cuota |25-03-19 | 158 (1+(1.167825/100))(-(158/30)) 0.9406830 4.8134517 | f5
62 cuota | 25-04-19 | 189 (1+(1.167825/100))*(-(189/30)) 0.9294645 5.7429162  f6
72 cuota | 25-05-19 | 219 (1+(1.167825/100))(-(219/30)) 0.9187352 6.6616514 | {7
82 cuota | 25-06-19 | 250 (1+(1.167825/100))"(-(250/30)) 0.9077785 7.5694299 | f8
92 cuota | 25-07-19 | 280 (1+(1.167825/100))A(-(280/30)) 0.8972996 8.4667295 | f9
102 cuota 25-08-19 311 (1+(1.167825/100))A(-(311/30)) 0.8865985 9.3533279  f10
830
861
889
920

272 cuota 25-01-21
282 cuota 25-02-21
292 cuota 25-03-21
302 cuota 25-04-21
312 cuota 25-05-21
322 cuota 25-06-21
332 cuota 25-07-21
342 cuota 25-08-21

(1+(1.167825/100))7(-(830/30)) |0.7252591 22.9282894 27
(1+(1.167825/100))7(-(861/30)) |0.7166097 23.6448991 f28
(1+(1.167825/100))7(-(889/30)) |0.7088861 24.3537852 £29
(1+(1.167825/100))A(-(920/30)) |0.7004320 25.0542172 £30
950 | (1+(1.167825/100))*(-(950/30)) 0.6923466 25.7465637 31
981 | (1+(1.167825/100))"(-(981/30)) 0.6840897 26.4306534 f32
1011 (1+(1.167825/100))(-(1011/30))0.6761929 27.1068463 33
1042 (1+(1.167825/100))A(-(1042/30))0.6681287 27.7749751 ff *
*ff= factor acumulado

Fc= 1 / ff
Fc = 1 /27.7749751
Fc = 0.0360036

3. Hallando la Cuota del Periodo:

C = (Dx Fc) + (prima seguro desgravamen)

= 27,248.43 x 0.0360036 + prima seguro desgravamen
981.04 +7.50

C
[
C = 988.54

Redondeo del monto de la cuota

C =988.50

A efectos de facilitar el pago al cliente, el sistema efectua el redondeo de los
decimales de la cuota a cero (0) o cinco (5) centésimas, y en la tltima cuota
se ajusta la diferencia.

OCMECMV 18-07-01

4. Determinando la tasa de interés efectiva equivalente para cada periodo

Operacién Fe;};zzde Periodos| Célculo de la Tasa de Interés por Periodo Ig;iava‘iﬁumﬁ{f;
Pago parcial| 18-10-18

12cuota | 25-11-18 | 38 |[(((1+(14.95/100))A(38/360))-1]x 100 | 14815422 | t1
22cuota | 25-12-18 | 30 |[(((1+(14.95/100))"(30/360))-1]x 100 | 1.1678253 | t2
32cuota | 25-01-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t3
42cuota | 25-02-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))*(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t4
52cuota | 25-03-19 | 28 |[(((1+(14.95/100))"(28/360))-1]x 100 | 1.0895478 | t5
62cuota | 25-04-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t6
72cuota | 25-05-19 | 30 | [(((1+(14.95/100))*(30/360))-1]x 100 | 1.1678253 | t7
82cuota | 25-06-19 | 31 |[(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100  1.2069868 | t8
92cuota | 25-07-19 | 30 |[(((1+(14.95/100))*(30/360))-11x 100 | 1.1678253 | t9
102 cuota | 25-08-19 | 31 | [(((1+(14.95/100))(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t10
272cuota | 25-01-21 | 31 | [(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 | t27
282 cuota | 25-02-21 | 31 | [(((1+(14.95/100))*(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 |t28
293 cuota | 25-03-21 | 28 | [(((1+(14.95/100))*(28/360))-1]x 100 | 1.0895478 |t29
302 cuota | 25-04-21 | 31 | [(((1+(14.95/100))"(31/360))-1]x 100 | 1.2069868 |t30
312 cuota | 25-05-21 | 30 | [(((1+(14.95/100))A(30/360))-1]x 100 1.1678253 |t31
322 cuota | 25-06-21 | 31 | [(((1+(14.95/100))7(31/360))-1]x 100 1.2069868 |t32
332cuota | 25-07-21 | 30 | [(((1+(14.95/100))"(30/360))-1]x 101 | 1.1678253 |t33
342 cuota | 25-08-21 | 31 | [(((1+(14.95/100))A(31/360))-1]x 102 | 1.2069868 |t34

5. Determinando el calendario de pagos

FORMULA PARA DETERMINAR LA TCEA

Para determinar el costo efectivo del crédito se tiene que calcular la tasa de retorno,
para la cual se considera el monto del préstamo solicitado y los valores de las cuotas.

TCEA = TIR.NO.PER(Monto, C1, C2, C3, C4, C5, ....N; FO, F1, F2, F3, F4, F5,...N)

TCEA= Tasa de Costo Efectiva Anual
n = Numero de Cuotas en un periodo de 360 dias (12)

o de Interés

Seguro | Cuota | Cuota
Periodo Desgravamen® | sinseguro|  Total

-27,248.43
4

Célculo del Interés |

Operacion Scaal(;ital Capital K
Desembolso| 27,248.:
12 cuota
22 cuota

cuota
cuota
52 cuota
62 cuota
72 cuota
82 cuota
92 cuota
102 cuota

272 cuota 7,447.16*1.2069868 % | 89.89
282 cuota 556.01*1.2069868 79.13
654.09*1.0895478 1.60

4,734.66*1.2069868 57.15

810.76*1.1678253 4.50

874.22*1.2069868 4.69

11,927.87*1.1678253 .51

342 cuota 969.34*1.2069868 .70
6,107.01

**Prima Mensual

6. Devolucién del BBP y los intereses legales

El cliente por realizar la amortizacién tendra que devolver el BBP mds los intereses
legales que se acumulen al final del programa.

* Por el monto desembolsado, le corresponde una prima mensual de 0.05% del
saldo de capital.

** Prima promedio mensual. La prima minima es S/ 1.00 sol

*** Calculo aproximado
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